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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Há número regimental. Está 
aberta a sessão extraordinária. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido a Deputada Jaqueline Roriz para secretariar os trabalhos da Mesa. 

Item n° 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.539, de 2010, de 
autoria de Poder Executivo, que “extingue a Fundação Câmara Legislativa – FUNCAL 
e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em segundo turno, com a presença de 15 
Deputados.  

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.539, de 2010, de autoria 

de Poder Executivo, que “extingue a Fundação Câmara Legislativa – FUNCAL e dá 
outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu queria deixar registrado aqui que o Deputado Milton Barbosa, no dia 
de hoje, está muito sexy, muito sexy, “sexagenário”. É seu aniversário. Então, em 
nome de toda a nossa equipe, meus parabéns! Que Deus o ilumine e lhe dê muita 
força e saúde. Saúde em primeiro lugar. Parabéns! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Item n°2: 

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 794, de 2008, de autoria do 
Deputado Batista das Cooperativas, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de 
fornecimento de merenda às creches públicas, conveniadas e particulares que 
caracteriza, no âmbito do Distrito Federal”. 

A Presidência designa o Deputado Cristiano Araújo para emitir relatório sobre 
a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita o relatório da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir relatório. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, relatório da Comissão de 
Constituição e Justiça referente ao veto total ao Projeto de Lei nº 794, de 2008, de 
autoria do Deputado Batista das Cooperativas, que “dispõe sobre a obrigatoriedade 
de fornecimento de merenda às creches públicas, conveniadas e particulares que 
caracteriza, no âmbito do Distrito Federal”. 

Motivos do veto: o veto em questão deve-se à circunstância de que a Lei de 
Responsabilidade Fiscal, nos artigos 15 e 16, desautoriza a criação de cursos que não 
se encontram devidamente acompanhados de declaração de ordenador de despesas 
no sentido de sua adequação orçamentária. Bem assim, exige a estimativa de 
impacto econômico e financeiro do dispêndio relativamente ao exercício em que dava 
entrar em vigor e nos dois termos subsequentes. 
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Dessa forma, não há como chancelar a iniciativa parlamentar ante a 

inobservância dos termos da Lei de Responsabilidade Fiscal, ensejando assim a 
oposição de veto total ao aludido projeto. Diante das razões acima, comunico que 
admito o veto do referido projeto.  

Esse é o relatório. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o relatório da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (WILSON LIMA) – A Presidência vai anunciar o resultado da 

votação: 15 votos favoráveis. Houve 9 ausências. 

Total de votantes: 15. 

Fica mantido o veto.  

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Item nº 3: 

Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei nº 1.426, de 2009, de autoria do 
Poder Executivo, que “revoga a Lei nº 4.364, de 21 de julho de 2009, e dá outras 
providências”. 

A Presidência designa o Deputado Cristiano Araújo para emitir relatório sobre 
a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita o relatório da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir relatório. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, relatório da Comissão de 
Constituição e Justiça ao veto parcial ao parágrafo único do art. 2º do Projeto de Lei 
nº 1.426, de 2009. Por vários motivos fundamentados aqui, não havendo nenhum 
problema no que diz respeito à constitucionalidade do projeto e pelos motivos já 
especificados no relatório, dou pela admissibilidade do veto. 

É o relatório. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o relatório da 
Comissão de Constituição e Justiça.  

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, nós estamos defendendo a rejeição desse veto, e 
tentarei explicar o porquê. Foi feito um projeto em que se exige que o DFTrans faça 
um estudo acerca da real demanda de transportes escolares aqui no Distrito Federal. 
Nós temos várias denúncias envolvendo os transportes escolares, inclusive denúncias 
de cartelização dos transportes escolares. Nós temos uma lei que assegura que o 
DFTrans, antes de qualquer tipo de medida acerca da habilitação para novos 
permissionários de transporte escolar, haveria de fazer um estudo sobre a real 
demanda. O que o Governo está vetando é a possibilidade de se fazer o estudo, de 
mostrar a transparência no procedimento e na relação do Estado com o transporte 
escolar. Estamos solicitando – é lei aprovada por esta Casa e é isso que está sendo 
vetado – apenas que se façam estudos, que o DFTrans elabore estudos acerca da 
real demanda, da qualidade, da forma como o transporte escolar funciona no Distrito 
Federal. 
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Sr. Presidente, temos a necessidade de estabelecer a maior transparência e 

o maior planejamento possíveis, o que o Governo não faz, por exemplo, com relação 
ao Passe Livre. O projeto que o Governo encaminha a esta Casa sobre o Passe Livre 
é uma reedição do que existe. Portanto, é uma reedição do próprio caos, porque não 
há um planejamento. Você deixa a empresa Fácil nas mãos dos próprios 
empresários. Essa falta de planejamento tem um objetivo, ela não é fortuita. A falta 
de planejamento, de estudos, de transparência, sempre vem na perspectiva de que 
sejam estabelecidos negócios ou vantagens para segmentos específicos em 
detrimento do bem-estar da população, em detrimento de uma lógica republicana. 

Por isso, Sr. Presidente, solicitamos a todos os Parlamentares que votem 
pela rejeição do veto para que o Governo do Distrito Federal, por meio do DFTrans, 
faça os estudos necessários para que tenhamos clareza solar a fim de deliberar sobre 
todas as questões relativas ao transporte escolar. 

Era essa a nossa posição, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. (Pausa.) 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra 
para encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS (PRB. Para encaminhar a votação. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, a questão de manter esse veto é porque todos 
sabemos da situação financeira por que o Governo está passando. Precisa-se montar 
uma equipe técnica que possa manusear alguns equipamentos para se resolver esse 
problema. Podemos fazer isso no próximo governo. Neste momento, é muito difícil. 
Não adianta pedir o acompanhamento de algo que o sistema não consegue atender. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Aguinaldo de Jesus, 
qual a orientação de votação de V.Exa.? 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS – A orientação é pela manutenção do 
veto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Erika Kokay, qual a 
orientação de V.Exa. sobre a votação? 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, eu 
gostaria de falar sobre essa obrigatoriedade de estudo a ser realizada. Temos um 
dos melhores DETrans de todo o Brasil, temos o melhor DETRAN do País. Ele tem 
todas as condições de fazer esse estudo, que é simples. Eu não sei de onde o 
Deputado Aguinaldo de Jesus está tirando a ideia de que é preciso equipamentos, 
montagem de equipe. Eu não sei! O que não pode acontecer é fazer a abertura de 
oferta de serviço de transporte escolar sem saber se há demanda, se é necessário, 
sem qualquer tipo de acompanhamento. Isso sai caro. Sabe o que sai caro para esta 
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cidade? Operações como a Caixa de Pandora. Isso sai caro! A transparência e o 
planejamento nunca representam custo para a sociedade. Representam a 
possibilidade de planejar os recursos públicos com a transparência necessária. 
Portanto, não sei por que o Deputado Aguinaldo de Jesus insiste em manter esse 
veto. O veto diz apenas que o DETRAN tem de fazer os estudos para saber se há o 
atendimento da demanda ou não, é apenas isso, para saber por que se está abrindo, 
ou não, uma licitação. Apenas planejar; planejar e dar transparência a qualquer tipo 
de procedimento sempre é mais eficaz e mais eficiente para a sociedade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Erika Kokay, a 
informação que temos aqui é a de que, com isso, não abre contratação de transporte 
escolar, não abre, mesmo com a manutenção do veto. Se abrir, eu sou contra, sou 
radicalmente contra, porque, afinal de contas... 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS – Todos nós somos contra, Sr. 
Presidente.  

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA JAQUELINA RORIZ (PMN. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, isso não é só um estudo em que se está pedindo ao DETRAN para ver se 
a demanda está reprimida? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Isso, demanda reprimida. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
vamos deixar este item para uma discussão mais aprofundada para ver se cai a luz 
sobre o Líder do Governo? 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, a luz já caiu. Só não podemos comparar essa situação com a Caixa de 
Pandora. Caixa de Pandora é outro assunto que a Justiça e a polícia têm de tomar 
conta. E tomar conta não é só agora não! Daqui para frente tem que abrir os olhos 
de muita gente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está certo, vamos passar esse 
item. Vamos para o item nº 4. 

Item nº 4: 
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Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei nº 1.298, de 2009, de autoria do 

Poder Executivo, que “abre crédito à Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal, no 
valor de R$ 2.140.000,00 (dois milhões, cento e quarenta mil reais)”. 

A Presidência designa o Deputado Cristiano Araújo para emitir relatório sobre 
a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita o relatório da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, a título de esclarecimento, 
estamos apreciando o item nº 3? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Isso, Deputada. O item nº 2 nós 
retiramos de pauta hoje. É um item polêmico, não temos os dados necessários para 
clarificar a votação dos Deputados. Então, o item nº 2 foi retirado por esse motivo. 

Com a palavra o Deputado Cristiano Araújo para emitir o relatório. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, V.Exa. tem visto que sou seu soldado. Então, V.Exa. deveria acatar o 
meu pedido com muito carinho também. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – V.Exa. sabe que os Deputados 
estão fazendo um acordo para votar na terça-feira. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir o relatório. Sem revisão 
do orador.) – Tudo bem, Sr. Presidente, eu me curvo diante da sua sabedoria e vou 
deixar para terça-feira então. Conto com V.Exa. 

Sr. Presidente, trata-se do relatório da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre o veto parcial aposto ao Projeto de Lei nº 1.298, de 2009, de autoria do Poder 
Executivo, que “abre crédito à Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor 
de R$ 2.140.000,00 (dois milhões, cento e quarenta mil reais)”.  

Pela Mensagem nº 351, de 2009, o Chefe do Poder Executivo comunicou a 
esta Casa a aposição de veto parcial ao Projeto de Lei nº 1.298, de 2009, de autoria 
do Poder Executivo. 

Eis as informações que julgamos necessárias à deliberação desta Casa sobre 
o veto em causa. 

Somos pela admissibilidade do veto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o relatório da CCJ. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 
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O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 

membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 15 votos favoráveis. 

Total de votantes: 15 

Fica mantido o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Item nº 5: 

Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei Complementar nº 124, de 2009, 
de autoria do Poder Executivo, que “cria o Fundo Antidrogas do Distrito Federal e dá 
outras providências”. 

A Presidência informa que a matéria teve aprovação do Plenário da Casa e 
recebeu do Chefe do Poder Executivo veto parcial aos incisos IV, V, VI e VII do art. 
6º, argumentando que os representantes dos sindicatos e associações acrescidos 
pelas referidas emendas não possuem representação do Conselho de Política sobre 
Drogas – CONEN. 

Esta Presidência designa o Deputado Cristiano Araújo para emitir relatório 
sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita relatório da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir relatório. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, trata-se do relatório da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre o veto parcial aposto ao Projeto de Lei Complementar 
nº 124, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que “cria o Fundo Antidrogas do 
Distrito Federal e dá outras providências”. 

Pela Mensagem nº 356, de 2009, o Chefe do Poder Executivo comunicou a 
esta Casa a aposição de veto parcial a esse projeto de lei complementar. 

Eis as informações que julgamos necessárias à deliberação desta Casa sobre 
o veto em causa. 

É o relatório. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o relatório. 

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, essa matéria que veio do Executivo criou o Fundo Antidrogas do 
Distrito Federal e extinguiu o Fundo da Polícia Civil do Distrito Federal criado pela Lei 
Complementar nº 685/03.  
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Aqui nós fizemos, com a assinatura de 11 Deputados, a inclusão de 

integrantes da carreira Policial Civil no Fundo Antidrogas. Quem é que combate as 
drogas? São as polícias. Quem é que previne o uso de drogas? Também as polícias, 
que estão no dia a dia e sabem como é a matéria. 

O ex-Diretor da Polícia Civil fez o lobby para que não tivéssemos na 
composição do Fundo Antidrogas policiais civis, negando a própria essência da 
matéria. Ele, como delegado, fez isso. Fez o lobby junto ao Governador Arruda e o 
Governador Arruda vetou a presença de policiais civis na composição do Fundo. Eu, 
daqui, aqui e agora, queria concitar os nossos pares a rejeitar esse veto porque ele é 
discriminatório com quem sabe o que é a matéria de que ele trata, como todos bem 
conhecem o nosso amigo jornalista e radialista Geraldo Naves. 

Então, quero concitar nossos pares a rejeitar no todo este veto porque ele é 
discriminatório com quem faz exatamente o combate. E saibam os senhores que a 
repressão é a forma mais eficaz de prevenção, porque ela atua de forma geral.  

Muito obrigado. 

DEPUTADO REGUFFE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, não há 
mais quorum no plenário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Reguffe, a votação 
será feita pelo processo nominal. 

Continua em discussão.  

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, o veto diz respeito à composição do Conselho de Administração do Fundo 
Antidrogas do Distrito Federal. Ele é específico; incide sobre isso. Fizemos emendas 
em plenário para assegurar que, no referido Conselho, tivéssemos 2 representantes 
do SINPOL, 2 representantes da ASPOL – Associação dos Policiais, 2 representantes 
do Sindicato da Categoria de Saúde e 2 representantes do SINPRO. Essas 
representações foram feitas depois de um profundo processo de negociação para 
que tivéssemos a representação dos trabalhadores que lidam com o que é a função 
do Fundo. O Fundo diz respeito a recursos para políticas públicas de prevenção, de 
fiscalização, de repressão, de tratamento, de reabilitação e de reinserção social das 
pessoas com síndrome de dependência. Portanto, ele diz respeito não apenas à 
repressão. Por isso, tem razão o Deputado Milton Barbosa em que os representantes 
dos trabalhadores, a representação da polícia tem que estar no Conselho de 
Administração. Ao mesmo tempo, é preciso que tenhamos representantes da Saúde, 
porque se trata de uma questão de saúde. Tratar síndrome de dependência é uma 
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questão de saúde. E é preciso que tenhamos representantes dos educadores, porque 
precisamos de uma campanha educativa. Precisamos trazer isso para as escolas É a 
política pública mais acessível, talvez a mais pública de todas, porque é a que tem 
mais acesso ao conjunto da população. Para se ter uma ideia, temos por volta de 
97% da população nas primeiras séries do ensino fundamental. É uma política 
pública abrangente. Talvez seja uma das mais abrangentes e que lida com o usuário 
por inteiro. Não lida com a doença ou com o órgão adoecido, mas com a pessoa, 
com as várias formas de inteligência que tem: a inteligência cognitiva, a inteligência 
corpórea, a inteligência afetiva.  

Portanto, Sr. Presidente, não faz sentido esta Casa manter um veto a uma 
emenda feita por ela mesma, depois de um amplo e profundo processo de discussão 
e com o aval do próprio Governo, que aqui estava. Está incluída a representação de 
trabalhadores que lidam com o espectro amplo da natureza do FUNPAD, que é o 
Fundo de Prevenção às Drogas.  

Sr. Presidente, também estamos de acordo com a conclusão do Deputado 
Milton Barbosa em rejeitar o veto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão.  

Concedo a palavra à Deputada Jaqueline Roriz. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PMN. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, como bem disse a Deputada Erika Kokay e o Deputado Milton 
Barbosa, tudo isso partiu de uma ampla discussão, de uma audiência pública de que 
vários Deputados participaram. Depois, para nossa surpresa, aparecem os vetos 
parciais a essas emendas. Portanto, Sr. Presidente, concordo com o Deputado Milton 
Barbosa e com a Deputada Erika que não podemos, neste momento, deixar de fora 
quem realmente entende do assunto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não há quorum para 
deliberação. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PMN. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, estamos na Semana do Meio Ambiente e eu gostaria de convidar os 
servidores desta Casa, o pessoal da galeria, os Deputados e os jornalistas para 
participarem da preparação feita pela nossa comissão. Pedimos às pessoas que 
tragam garrafas PET de 2 litros, que serão doadas às cooperativas como matéria- 
prima. 

Trata-se de uma ação feita em conjunto com a Comissão de 
Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e 
Turismo e esta Casa. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência informa que o 
Deputado Aylton Gomes, o Deputado Chico Leite e o Deputado Benício Tavares 
encontram-se licenciados por motivos de saúde. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PMN. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de parabenizar o Deputado Milton Barbosa pela sua data de 
aniversário. Ele está mais bonito e mais sexy, como já foi dito. Deixo o meu abraço 
ao aniversariante. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência, em nome de 
todos os Deputados desta Casa, parabeniza o Deputado Milton Barbosa pelo 
transcurso do seu aniversário e pela sua atuação como Parlamentar nesta Casa, e 
deseja-lhe muitos anos de vida e de felicidade. 

Esta Presidência comunica que, em razão da aprovação do Requerimento nº 
2.076, de 2010, de autoria da Deputada Erika Kokay e outros Deputados, a sessão 
ordinária do dia 10 de junho, amanhã, quinta-feira, será transformada em Comissão 
Geral, com o objetivo de discutir a questão da poluição sonora e outros problemas 
que vêm incomodando profundamente os moradores de diferentes áreas residenciais 
do DF. 

Em virtude da realização da Comissão Geral, não será distribuída a pauta da 
ordem do dia de amanhã. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, ontem, no final da sessão, fiz uma sugestão, segundo a qual, quando 
fossem chamados os Parlamentares para a votação, procedêssemos ao corte da 
fração do dia daqueles que, sem justa causa, não estivessem presentes. Saiu em 
alguns blogs essa notícia. Não quero creditar a presença de um número de 
Deputados maior hoje a isso, mas acredito que tal fato tenha contribuído, e muito, 
para que muitos comparecessem aqui, para votação. Quero dizer que só me refiro à 
atividade de votação, não a atividade outra, como a de ter que estar no plenário. 
Tem que estar no plenário para votar. Cidadão que não esteve aqui e não justificou 
haveria de ter cortada a fração correspondente ao seu pagamento porque projetos 
bons há para serem votados. Há um que é de R$ 400 milhões, de um empréstimo, 
para, entre outras coisas, fazer a ligação entre Gama e Santa Maria com o Veículo 
Leve. E nós sequer discutimos esse projeto. Ainda! Há o Passe Livre. É preciso 
acabar com a humilhação do recarregamento do cartão. Não há motivo nenhum para 
recarregar cartão, não é? 

Então, é preciso que nós estudemos esses projetos mais importantes e 
passemos à votação deles porque a população está esperando isso de nós.  

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Milton Barbosa, V.Exa. 
fez parte da reunião da Mesa e esta aprovou, por unanimidade, que nos dias em que 
houver jogo do Brasil a sessão será transferida para a parte da manhã e não haverá 
expediente na parte da tarde. 

Então, eu queria conclamar os Deputados para que, na terça-feira, às 9h, 
todos estejam aqui para realizarmos a nossa sessão, por motivo do jogo do Brasil, 
sem prejuízo nenhum a esta Casa, para apreciarmos matérias relativas à pauta do 
dia, previamente divulgadas. Que nós todos estejamos aqui às 9h. Deputado Milton 
Barbosa, foi isso o que nós discutimos?  

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Foi isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Então, isso está acordado. Será 
publicada amanhã, para sair na sexta-feira, essa medida da Mesa Diretora. 

Então, na terça-feira, o expediente da Casa será na parte da manhã. À tarde, 
não haverá expediente. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, na verdade, eu queria ser solidário ao amigo Deputado Milton Barbosa no 
que diz respeito ao seu pronunciamento de ontem. O mesmo pronunciamento que 
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eu já tinha feito na semana passada. Todos nós que temos consciência do trabalho 
aqui a ser executado seguimos a mesma linha. 

Então, eu queria dizer, Deputado, que, inclusive, protocolei hoje nesta Casa 
um requerimento no qual se pede que se cumpra o regulamento de 2007 e 2008, 
assinado pelo então Presidente, Deputado Alírio Neto, segundo o qual, todos os 
Deputados que não estivessem aqui durante o dia e na votação teriam os seus dias 
descontados. Então, fiz o requerimento hoje exatamente para que fosse cumprido 
esse regulamento. Na justificativa diz-se também que o Deputado que só vier assinar 
aquela ficha ou aquele registro e se ausentar não terá direito a receber o seu dia de 
trabalho. 

Eu acho que nós somos como qualquer trabalhador brasileiro. Qualquer um 
tem que fazer a sua obrigação para ter direito à sua remuneração. 

Era isso. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria apenas de complementar. O Deputado Raad Massouh 
apresentou um requerimento e disse que quem só assinar a ficha e sair terá o seu 
salário descontado. Eu só gostaria de lembrar que, quando o Deputado assina aqui a 
ficha, normalmente ele sobe para o seu gabinete e vai atender as pessoas, porque 
os corredores estão cheios. Então, precisa-se fazer uma conscientização, com um 
pulso bem firme da Presidência e da Mesa Diretora, conversando com cada 
Deputado, mostrando a importância disso, porque depois vem recesso, está 
chegando a Copa do Mundo e sempre haverá o argumento de que os jogos da Copa 
estão atrapalhando a Casa. Eu acho que a conscientização nossa precisa ser una. 
Nós precisamos saber e ter responsabilidade de cada item. A assessoria de cada 
Deputado tem que trabalhar e trabalhar mais. Não é festejar quando encerrar a 
sessão, e, sim, convocar todos a instruir os Srs. Parlamentares sobre a importância 
de cada pauta. 

Hoje eu me lembrei de uma sugestão da Deputada Jaqueline Roriz – parece-
me que foi no ano passado –, de que se use o verso do papel para economizar. 
Aconteceu, a princípio, mas depois todo mundo esqueceu. E a pauta do dia de hoje 
está com quantas páginas? Foram usadas quantas resmas de papel para fazê-la? É 
bom começar a pensar, porque é um trabalho árduo dessa turma que bate, rebate, 
imprime, reimprime. E é um gasto exorbitante por nada. Então, essa conscientização 
precisa existir. É um apelo que faço. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Nada mais havendo a tratar, 
declaro encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h25min.) 
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